

农田里起火,滚滚浓烟扑向路面

# 三车追尾,高速路压车五公里

本报潍坊3月27日讯(记者 赵磊 王琳) 26日下午1点半左右,青银高速公路银川方向193公里处附近,高速路旁的田地起火,火势迅速蔓延,吞噬了一些堆放在地里的荒草和大棚废弃物,虽然消防官兵迅速赶到现场灭火,但滚滚浓烟顺着风扑向了高速路,致使附近路段的路面能见度不足5米,3辆轿车发生追尾事故,造成路面上车辆积压五公里。

26日下午1点半左右,青银高速公路青州路政大队巡逻人员经过银川方向193公里处附近时,发现在铁栅栏外的田地里蹿出一米多高的火苗,而且火势越来越大,立即向消防部门报警。“风太大了,着火的地方附近都是干草和一些塑料垃圾,极易被引燃,火势蔓延得很快。”路政人员说,消防人员接到报警后很快赶到了现场,但是由于着火地点附近根本没有可供消防车行驶的道路,消防车只能停在高速公路上,扯出水管向着火地点喷水灭火。不到半小时火势被控制住了,明火渐渐被扑灭。可令人想不到的是,随着明火被扑灭,



灭火现场,明火已被扑灭。

燃烧物未充分燃烧,着火点附近冒出滚滚的浓烟,并且顺着风向扑向了高速公路路面,一时间,附近路段被大片黑烟包围。

“大概从下午3点多开始,路面被黑烟包围,能见度越来越低。”路政人员说,路面视野状况恶化得很快,不到10分钟

时间,能见度就降低到了5米以下,在烟雾浓重的地方,从车里甚至看不见外面的情况。有3辆轿车行驶到该路段时,一下扎进浓烟雾里,等发现能见度下降时急刹车,发生了追尾事故,所幸没有造成人员伤亡。事故发生后,路政人员紧急调来两辆清障车,将事故车辆拖离

高速路面。为了避免浓黑烟雾再造成追尾事故,路政人员只得暂时将高速路面封闭。浓烟导致高速公路上压车长度超过5公里。直到下午4点15分左右,随着消防人员进一步充分灭火,浓烟才逐渐消散,高速路面上的积压车辆陆续通行。

荒草和废弃物,火势没有蔓延到村民种植的大棚处,所以基本上没有造成经济损失。

“火是从寿光那边过来的。”青州市东夏镇办公室的一名工作人员告诉记者,3月26日的那场大火只是引燃了东夏镇小马家村的一些秸秆,而且小马家村只有一亩土地上过火,引燃的是老百姓的一些废弃物,大棚并没有遭受损失。

本报记者 赵磊 王琳

## 我省启动职业技能大赛

本报济南3月27日讯(记者 周国芳) 27日,省人社厅与省有关部门启动山东省“技能兴鲁”职业技能大赛。同时,我省启动第44届世界技能大赛山东选拔赛。

近年来,我省积极构建高技能人才培养体系,高技能人才总量不断扩大。截至2015年底,全省技能人才总量达到921.9万人,高技能人才达到242.84万人,占技能人才的比例为26%。

在高技能人才中,17人获得中华技能大奖荣誉称号,33人享受国务院政府津贴,333人被评为全国技术能手;泰山产业领军人才7人,齐鲁首席技师1060人;建设国家级高技能人才培训基地18个,国家级技能大师工作室24个;省级高技能人才培训基地28家,省级技师工作站80家。

技工院校是高技能人才培养的主阵地。全省技工院校203所,在校生31.8万人,学生的就业率连续10年达到95%以上,成为企业高薪聘用的“香饽饽”,技工院校的竞争力、吸引力,影响力进一步提高。

据悉,第44届世界技能大赛将于2017年10月在阿联酋阿布扎比举行,我国拟参赛45个项目。我省将选拔优秀选手参加数控车、数控铣、汽车技术、电气装置、焊接、工业控制、机电一体化等10个项目的角逐。

## 11.83亿助推济南海绵城市建设

本报济南3月27日讯(记者 韩笑 通讯员 孔进 冯晓春) 记者从山东省财政厅获悉,为加快推动济南市构建山、泉、湖、河、城相融合的海绵泉城,山东省通过争取中央支持,统筹本级财力,已筹集资金11.83亿元,支持济南市推进实施城市水系统、园林绿地系统、道路交通系统、建筑小区系统等四大系统建设,力争按照“三年项目两年完成”的既定目标,今年全部完成建设。

据了解,济南海绵城市建设规划项目43个,项目总投资约76亿元。截至2月底,规划内项目已开工29个,占有所有工程的67%;完成投资31亿元,占试点项目总投资的41%。作为全国首批海绵城市试点建设城市,济南市不断完善投融资机制,充分结合海绵城市建设项目特点,创新运用PPP模式,努力打造可推广、可复制的海绵城市样板。目前,济南市海绵城市PPP项目正在顺利推进中,按照试点方案,济南市PPP项目总投资52.9亿元,占项目总投资的65%,目前已引进社会资本23.16亿元。

### 新闻延伸

## 过火面积超一万平方米

着火的地点位于青银高速193公里处附近,地处寿光市孙家集街道南王村和青州市东夏镇小马家村交界处,因为横跨寿光青州两市,具体的过火面积并没有最终确定。当地政府工作人员勘察表示,目前来看过火面积超过10000平方米。

3月27日上午,寿光市孙家集街道安监所的桑所长告诉记者,街道工作人员已经到现场进行了勘察。“着火的地点在青

银高速的北侧,过火面积涉及寿光和青州,不好统计,但是应该有一万多平方米。”桑所长说,着火的土地大部分属于青州市小马家村,另外有大约2000平方米的着火面积属于寿光市南王村。对于着火的原因,桑所长称消防部门还没有给出最终结论,但是他通过南王村的村民了解到,起火地点应该在青州地界,然后蔓延到了寿光地界。因为引燃的都是一些

# 七女野路上崂山看日出迷路

救援人员通过微信定位将七人救下山

本报青岛3月27日讯(记者 刘腾腾) 七名女子凌晨上崂山看日出,因为走野路不慎迷路被困,其中一人的脚踝还被滚落的石块砸伤,青岛市救生协会接到求救电话后,通过微信定位,获知被困者的具体位置,在进山搜救两小时后,终于将七人救下山。

3月26日上午8点半左右,青岛市救生协会接到求救电话称,有七名驴友在前往崂山白云洞附近时不慎迷路。世宝特慈善救援队崂山分队副队长刘

传海迅速召集了三名队员,并联系了被困人员。据了解,被困的是七名女子,最近她们一起学习瑜伽,周末结伴爬崂山看日出。26日凌晨,七人走野路上山,在雕龙嘴村西边的山坡上看日出,看完日出后继续向白云洞进发,没想到在山中迷路了,还有一人被滚落的山石伤及脚踝。她们赶紧向周围爬山的人们求救,有人向青岛市救生协会发出了求救信息。

经过电话联系,刘传海得

知七人的被困情况,但七人都不是经常爬崂山,现在被困在野路上,根本说不清位置。幸运的是,她们被困的位置还有手机信号,双方添加了微信后,被困者很快将所在位置共享给了刘传海。刘传海看了后,大致确定七人被困在雕龙嘴村西往白云洞去的山坡上。考虑到有一人脚踝被砸伤,四名救援人员携带了急救箱,叮嘱七人不要随意走动,等候救援。

刘传海说,雕龙嘴村往西的山坡上没有路,他们不得不

一边走,一边用手拨开两边的树枝,同时还得兼顾脚下的路况。在多次与被困人员联系后,经过一个多小时的搜寻,终于在山坡上的一片小树林中找到了她们。幸运的是,经过检查,受伤女子的脚踝只是被落下的石块擦伤,并没有骨折。短暂休整后,刘传海让三名救援队员扶着七名女子,自己在前方探路,下山时先到地势较低的地方接应。上午10点40分左右,七名女子安全下了山。

## 艺术院校毕业生创业热情高

# 一半艺术生选择自由职业

本报济南3月27日讯(记者 许亚薇) 27日,山东艺术学院在长清校区举办2016届毕业生专场招聘会,吸引了370家用人单位参会,为毕业生提供近8000个工作岗位,除了大四毕业生,不少大一大二的学生也到招聘会现场进行咨询。但是,据现场了解的情况以及近年来艺术类毕业生就业质量报告,近半数艺术院校毕业生毕业后选择自由职业。

“一节钢琴课少则100多,多的两三百,周末给五六个学生上课就是一两千元,周一到周

五的时间还可以自由支配,不少音乐专业学生都不愿意就业。”山东艺术学院一名工作人员说,除了音乐专业的毕业生,不少美术专业、编导专业毕业生也都合伙办起了培训机构。

根据部分艺术类高校2015年毕业生就业质量报告,“自由职业”成为艺术院校毕业生就业的一个重要选择。北京电影学院2015届681名毕业生中335人选择自由职业,中央美术学院1103人中574人选择自由职业。作为全国“八大美院”之一的鲁迅美术学院,

2015届2023名毕业生中1484人为自由职业,占毕业生总人数的73.3%。

“先到现场来看看,如果有合适的就投简历,没有合适的就再等等看。”招聘会现场,音乐表演专业毕业生小李说,班里有考研的,有家里帮助找工作的,半数以上的同学并不特别着急找工作,“可以先找个音乐培训机构教音乐”。

近年来,创业成为全社会的热点,对于大学生来说也不例外,而在创业者中,艺术类学生创业热情颇高。

以中央戏剧学院为例,自主创业人数由2013年的1人猛增至2015年的69人,比例从2.8%增加到10%。据了解,除了国家“大众创业,万众创新”政策出台激发了毕业生的创新精神和创业意识,创业优惠政策扶持也成了推动力。

虽然艺术生就业率相对较低,但与其他专业学生相比,艺术生中自主创业者比例最高。在我省,山东艺术学院自主创业学生占比为3.19%,山东工艺美院占比为2.45%,都接近或超过全国水平。

## 重走甲午古战场



3月27日,威海博物馆主办的“知脚下看天下·重走甲午古战场”系列公益普及教育活动启动,首批市民、小学生等专业研究者带领,对照老照片,重走甲午威海古战场。

本报记者 陈乃彰  
通讯员 周强 摄影报道